



Möte: Sortimentegrupp – Larm och omgivningskontroll
Tid: Onsdag 13 oktober, kl. 13:00 – 15:30
Plats: Microsoft Teams
Ordförande: Tobias Egerth
Sekreterare: Agneta Lindvåg Lantz

Ärenden:

- Alla deltagare presenterar sig.
1. Godkännande av föredragningslista
 2. Godkännande av föregående mötesanteckningar
 3. Nya ledamöter hälsas välkomna:
Kristina Scott, Ludvika kommun
Veronica Frisk, Leksands kommun
Ulrika Hellmo, Falu kommun
 4. Riktlinjer
Genomgång av riktlinjerna Påkallningslarm, Passiva larm och Fjärrtillsyn med GPS.
I stort har deltagarna inte så mycket att erinra mot liggande förslag. Riktlinjeförslagen har varit utskickade innan dagens möte. En smärre revidering kommer dock att göras avseende samtycken i riktlinje Passiva larm och Fjärrtillsyn med GPS. Förslaget skickas ut till sortimentsgruppen med mötesanteckningarna.
Riktlinje Anfallslarm är under upparbetande. Arbetsgrupp bestående av sjuksköterskor med vana av förskrivning av EP-larm är tillsatt:
Åsa Wallman, Neurologmott., Falu las
Eva Rieem, Barn- och ungdomsmedicin, Falu las
Jan Dahlgren, Habiliteringen, Falun
Maria Andersson, LSS, Mora kommun

5. Upphandlingsinformation
Upphandling Larm, gällande objekten Passiva larm, Närvarolarm, Påkallningslarm och Anfallslarm har startat. Nytt avtal ska börja gälla 2022-09-20.
6. Nya produkter:
Pulse Companion. Anfallslarm som registrerar för låg resp för hög puls jämfört med din normala puls före eller under ett anfall eller vid frånvaroattacker. Larmet bärs som pulsklocka, oftast runt underarm/handled. Visning av larmet för sortimentsgruppen kommer vi på DHC att bjuda in till när vi provat den på patient.
7. Förslag på upplägg för kommande möten.
Förutom gängse frågor såsom riktlinjer, upphandlingsinformation och nya produkter överenskommer vi om att , till vissa möten, även avhandla något aktuellt ämne/tema. Förslag inkom på tema kring smart telefon samt kring omgivningskontroll. Kanske om omgivningskontroll i smartphone?
8. Övriga frågor:
 - IR-styrd dörröppnare med porttelefon, Duocom, utgår ur sortimentet. Den vi tidigare hade som förskrivningsbar produkt har utgått från leverantör. Ingen ny produkt ersätter och Medlemsrådet beslutade 2021-10-07 att dörröppnare och porttelefon är att betrakta som en fast installation och därmed räknas som egenansvar eller att sökas som bostadsanpassningsbidrag.
 - Dalarnas Hjälpmedelscenter har gått in i ett projekt där Ignite Sweden arrangerar matchning mellan nystartade/små bolag mot större aktörer som har ett problem eller en funktion som saknas inom redas verksamhet. Dalarnas Hjälpmedelscenter har gått in i detta med flera olika behov och ett av dem är saknaden av Fallarm.

DHC har nu blivit ihop matchade med ett företag och håller nu på att sätta upp riktlinjer och tillvägagångssätt för att kunna testa detta fallarm i verklig miljö.

Mer info kommer när testningen kommit igång och resultaten har analyserats.
 - När förskriver vi enl HSL och när ges bistånd enl SOL?
Svåra frågor samt rörigt i kommunerna. Kristina Scott,

Ludvika kommun ingår i ett samarbetsprojekt med Regionen för att reda ut frågorna i Ludvika kommun. Vi andra emotser deras förmodade framtida konsensus.

- Tider för kommande möten: Vi överenskommer om ett möte/år under hösthalvåret och däremellan mailkonversation/utskick vid behov. Alla ledamöter kan kontakta oss på DHC om det uppstår frågor som ni vill att vi tar upp tillsammans i gruppen.
- Hur når vi ut till alla kommuner? Både för att informera och för att ta in synpunkter? En väg som Medlemsrådet hänvisar till är MAS/MAR-nätverket. Representant i sortimentsgruppen går via "sin" MAS/MAR som skickar ut i nätverket där frågor/info sedan till slut når berörda medarbetare i kommunen.

9. Nästa möte: Hösten 2022. DHC bjuder in i tid.